



**List jako obytný komplex** Dub svými listy nejen získává potřebnou energii, ale také láká spoustu nájemníků – stovky nejrůznějších brouků, housenek a vos, které se sem přicházejí najíst, pářit i zabydlet. **Strana 66**



**GEOLINO: Bláznivé domy ve větvích** Od jednoduchého přepažení prkny až po dřevěný palác v koruně stromu. Dětem, které mají vysoko ve větvích svůj druhý domov – na hraní, čtení, nebo dokonce přenocování – můžeme jen tiše závidět. **Strana 76**



**Guernica** Když němečtí piloti z legie Condor bombardovali roku 1937 toto baskické město, dopustili se prvního válečného zločinu ze vzduchu. Nebýt toho, že Picasso před 70 lety zachytil celé drama, možná by ona strašlivá událost upadla v zapomnění. **Strana 78**

## Co znamená být dobrou matkou?



## Co je dobré pro dítě?

Společnost bez matek je neschopná života. Stále více matek se však své tradiční roli vzdaluje. Pohled na jiné kultury ukazuje, že cesty k tomu, jak být dobrou matkou, mohou být velmi rozdílné.



**Tučňáci** Sympatie, které v nás tito zvláštní ptáci vzbuzují, vycházejí zřejmě z toho, že tučňáci jako jeden z mála živočišných druhů chodí stejně jako lidé po dvou. **Strana 94**



**Tuvalu – ostrovní stát v Oceánii** Čtvrtá nejmenší země na světě s devíti obydlými atoly. Bohužel zároveň i země nejplošší. Každá větší vlna tak pro její obyvatele znamená ohrožení. **Strana 112**

**Projekt CERN** Připravte se na to, že porozumět tomu, co se má zanedlouho odehrát v 27 kilometrů dlouhém podzemním prstenci u výzkumného centra CERN nedaleko Ženevy, nebude jednoduché. Zjednodušeně řečeno - je to pokus o pochopení vesmíru. **Strana 48**



## 8 GEOSKOP

TÉMA: **Mateřská láska**

### 24 Kde se bere mateřská láska?

Říká se, že mateřská náklonnost je dar přírody, elixír života, který drží pohromadě rodinu i společnost. Jaký vliv ale měla a má tato glorifikace a romantizace na samotné matky?

### 40 Co všechno je dobré pro dítě?

Odpovědi na tuto otázku plní celé knihovny. Při bližším přezkoumání jsou ale velmi rozdílné. To, co matky dělají s dětmi a co jim radí odborníci, se totiž zakládá jen částečně na objektivních poznatcích.

### 48 Projekt CERN

Výzkumné centrum poblíž Ženevy se snaží přijít na kloub Velkému třesku.

### 66 List jako obytný komplex

Potravinová základna na minimálním prostoru pro brouky, housenky a vosy.

### 76 GEOLino

Sen mnoha dětí – vlastní dům v koruně stromu.

### 78 Guernica

Roku 1937 zničila toto baskické město německá legie Condor. Bez působivého Picassova obrazu by se na tento zločin už dávno zapomnělo.

### 94 Tučňáci

Na ostrově ve Falklandském souostroví jsou k vidění hned čtyři druhy těchto kuriózních ptáků.

### 112 Tuvalu – stát v Oceánii

Jak se obyvatelé devíti plochých atolů dokáží vypořádat s ohrožením v důsledku klimatických změn?

### 128 Interview

Jak žít a přežít při náletech kobylek?

## RUBRIKY

3 Editorial

6 Dopisy/tiráž/odkazy k fotografiím

130 Příště

TITULNÍ OBRÁZEK: Anne Geddes, © z knihy „Pure“, Andrews McMeel Publishing